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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ПУБЛІЧНОГО  

ТА ДІЛОВОГО АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

Термін «публічне управління» (з англ. public management) вперше 

застосував англійський державний службовець Десмонд Кілінг у 1972 р., який 

трактував його наступним чином: публічне управління – це пошук у найкращий 

спосіб використання ресурсів задля досягнення пріоритетних цілей державної 

політики [1]. 

Публічне адміністрування – регламентована законами та іншими 

нормативно-правовими актами діяльність суб’єктів публічного 

адміністрування, спрямована на здійснення законів та інших 

нормативноправових актів шляхом прийняття адміністративних рішень, 

надання встановлених законами адміністративних послуг.  

Публічна адміністрація – система публічних інституцій та їх діяльності; є 

сукупністю державних і недержавних суб’єктів публічної влади, ключовими 

структурними елементами котрої є, органи виконавчої влади і виконавчі органи 

місцевого самоврядування.  

Механізми публічного адміністрування – це спеціальні засоби, що 

забезпечують здійснення регулюючого впливу публічних адміністрацій на 

соціально-економічні територіальні системи різних рівнів (села, селища, райони 
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у містах, міста, райони, області, Автономна республіка Крим) з метою 

забезпечення гідних умов життєдіяльності людей, що проживають у державі, та 

громадян України, що тимчасово проживають за її межами.  

Технологія публічного адміністрування являє собою детальний опис дій, 

що мають бути послідовно, у належний спосіб та із застосуванням конкретних 

засобів та прийомів здійснені суб´єктом публічного адміністрування 

(організацією чи конкретною посадовою особою) для досягнення певної мети. 

Чітко прописані у технології процедури здійснення публічного адміністрування 

регламентують напрямок та послідовність дій працівників, виключають 

використання неефективних прийомів, надають керівникам впевненості щодо 

раціональності дій підлеглих та отримання бажаного результату .  

Методами публічного адміністрування є певні способи практичного 

виконання суб'єктами публічної адміністрації своїх адміністративних 

зобов'язань, що відповідають характеру й обсягу наданої їм компетенції.  

Особливості методів публічного адміністрування: - у методах знаходить 

своє вираження публічний інтерес; - вони реалізуються в процесі публічного 

адміністрування; - вони виражають упорядковуючий вплив публічної 

адміністрації на поведінку суб'єктів суспільства та становлять зміст цього 

впливу; - у методах публічного адміністрування завжди міститься керівна воля 

держави, яка проявляється у юридично владних приписах публічної 

адміністрації; - вони використовуються суб'єктами публічної адміністрації як 

засіб реалізації закріпленої за ними компетенції. Це означає, що юридична сила 

методів завжди знаходиться в межах повноважень того органу, який їх 

використовує; - методи, як і будь-який зміст, мають свою форму, своє зовнішнє 

вираження [2]. 

Ділове адміністрування є важливим інструментом здійснення управління. 

Відомий засновник школи наукового менеджменту Ф.У. Тейлор зазначав, що 

точно знати, що треба робити, як зробити найкраще з найменшими витратами, 

ставити та досягати поставлених цілей – це мистецтво, і не кожній людині воно 

під силу [3].  
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Ділове адміністрування – молода сфера наукового знання, яка дуже 

швидко розвивається. В Україні за останні роки збільшився інтерес до цих 

знань через те, що проблема підготовки кваліфікованих професійних 

державних службовців стала вимогою сьогодення. Державні структури, 

забезпечуючи виконання законів, за якими живе країна, мають бути озброєні 

знаннями з питань управління. Вони повинні вміти виконувати функції 

планування, організації, мотивації, контролю працівників організації, які 

забезпечують досягнення її цілей [4-5].  

Теорія ділового адміністрування – одна з молодих теорій управління 

суспільством – розвивається, набуває досвіду. Тому існує потреба у закріпленні 

основних концептуальних засад подальшого вдосконалення функціонування 

системи ділового адміністрування через підготовку спеціалістів у вищому 

навчальному закладі, запровадженню елементів ділового адміністрування в 

практичну діяльність державного управління туризмом [2]. 

Отже, ділове та публічне адміністрування потрібне для нас задля 

досягнення певної мети 
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